Nekunsa Ne10

INlekTop: pou. JlanTteBa Hapexxpa AnekcaHapoBHA

Tema: CoOCcTBeHHbIe 3HaAYeHUA U
COOCTBEHHbIE BEKTOPbI MaTpULbl



[MycTb A - maTpuua, X - BeKTop,

A =u4ucno.

PaccMmoTpumMm ypaBHeHue

Ax = Ax.

A HasbiBaeTcsi CO6CTBEHHbIM
3HayeHuemM, X - COOCTBEHHbLIM
BEKTOpPOM.

Takoe npeobpa3oBaHMe U3MEHseT
ONVHY BeKTopaB / pas.



Hanpumep, ecnu A = 2,10 Ax = 2x,
T.€. ANIMHA BeKTopa X yBeliMinBaeTCcA B
2 pa3a.
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Ecnuxe )| = —
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X YyMeHblUlaeTcs B 2 pasa.

, TO AnNvHa BeKTopa



Paccmotpum A(2 % 2).
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3anuiiem MaTpun4iHoe ypaBHeHUeE B

KoopaAnHaTHOU popMme.
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Ay X, F Ayy X, = AX,.

@y %, +(ay —A)x, = 0.



[Monyynnacb cucrema fimHenHbIX
OOAHOPOAHbLIX YpaBHEeHUU. Takas
cucTtemMa Bcerga MmeeT HyneBoe
pelwieHne. Hac nHTepecyeT cnyvam,
Korga cucteMa umMeeT HeHyrneBoe
pelueHue.

Teopema. Cucrtema fiMHEUHbIX
ypaBHEHUU UMeeT HeEHYyNneBoOe peLleHue,
eCcnu ee onpeaennTenb pPpaBeH HYIHO.




[Tpumep.

 x+y=0, 1 1
4 A = = 0.
2x+2y=0. 2 2

Cuctema umeet 6ecKkoHe4yHoe
MHOXeCTBO peLueHnU. Bce pewieHunn
ABNAIOTCA TOYKaMu npamon ) = —X.

Y




BepHemcs K Hawen cucteme. CoctaBum
onpeaenutTesrib CUCTEeMb

a.—A a
11 12 — 0, unm

d,, a,, — A

(an —/1)(6122 _ﬂ“) —a,-a, =0.

[Nlonyymnnocb KBagpaTHOe ypaBHEeHMe.
Takoe ypaBHeHUe Ha3bliBaeTCH
Xapakrepuctnyeckum. KopHum
YpaBHEHUSA — 3TO COOCTBEHHbIe

3Ha4YyeHusi maTpuubl A.



[Mpumeps..
1. Hant™yn cobcTBEeHHble 3HaYeHus

MaTpuubl 1 3
A= .
15
3anuwem matpuuy
(1-2 3
A—AE = .




|- A 3
‘A—/IE‘:O; = 0.
-1 5-2
(1-A)5-A)+3=0 v
A°—61+8=0.

Haxoaum KopHU xapakTepucTU4ecKoro
ypaBHewuss A =2; A, =4,

MbI1 HawWwM cob6CTBEHHbIEe 3HAYEeHMUS.

Oteet: A =2; A, =4.




HaxoxaeHne cobCTBEHHbLIX BEKTOPOB
1 3
1S
1. Hangem cobCcTBEHHbLIN BEKTOP,

COOTBETCTBYHLUN COOCTBEHHOMY
3Ha4YeHuUIo /”Ll — .

Paccmotpum ypaBHeHue Ax = AXx u
BMECTo ) noactaBum A — 2.



Toraa nonyuum Ax = 2x vnu
1 3)\(x ) (2x

L S)\x, ) (2xy
[ x,+3x, ) (2x,)
X +5x2) \2x2/

—




)
x, +3x, =2x,
OTcroaa

—X, +3x, = 2x,.

[Mlonyuunnocb Xx =




MoOXHO cunTaTb, YTO Mbl HaLLUSN
coO6CTBEHHbIN BeKTOp. HO 0ObLIYHO 3TOT
BEKTOP HOPMUPYIOT, T.€. MPUBOAAT €ro K
BEKTOpPY eAMHUYHOU ANUHbLI. [na aTtoro
Hangem ONVHY BeKTopa

|x|=\/32+1:\/ﬁ

M KaXaylo KOOpPAVHATY pasgenum Ha /1().
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e - COOCTBEHHbLIN BEKTOP,

COOTBETCTBYHLLIUN COOCTBEHHOMY
3|-|aL|e|-wqu,1 -

[Monyuum




AHanormyHo Hangem €,, T.e.
COOCTBEHHbLIN BEKTOpP, COOTBETCTBYHOLLUN

2 =4
(1 3\/)61\ /4)(;1\

1 S)\x, ) (4x, )

4 4
< x, +3x, =4x,, :><3x2=3x1,
—X, +3x, =4x,. X, =X,




[MycTb X, = ], Torpa X, = 1.

1)
X = .
L
HopmMmupyem, T.e. pasgenmm Ha |x| — \/5
[NMonyuunm /L\
J2
€, = .
1
(V2



OTBerT:

A, =2 coorsetcTByeT € =

A, =4 cootsetcTByeT

€, =




PyHKuuA. lNMpenen oyHKUUU B TOUKe.
OpHocTOopoHHMeE npeaenol. [Mpenens! Ha
6beckoHe4yHOCTU. HenpepbIBHOCTb (DYHKLUMN.
Touyku paspbiBa (PYHKLUUU U UX
Knaccudpunkauums.



1. Mpepen B To4kKe.

PaccmMmoTpumM npumep.
[MlocTpouTb rpadhuk pyHKLUUN

¥2-1 [x+1, x#1,

= = <
’ x—1 |mecym., x=1.




®opmyna TepsieT CMbICA NpU X, = 1.



B aTOoM cny4yae nuLyT:
y(x) —> 2 npnu x—1.
[lo-apyromy:
lim y(x) = 2.

x—>1



CnocoObl BbIYMCIIEHUA npegena

1. Mpeaen gpobu npn X — O :
AerieHue Ha CTapLllyro CTeneHb.

[Mpumep. /70
2
2
1 —2x i _ 5

lim

X—>00 2_|_x2 x—)ooI 1 B
N\




2. PasnoxeHue Ha MHOXUTenNU, Koraa
X 74> o0

[Tpumep.

2
im>—L = lim(x+1)=2.
x—1 x_l x—1




OpQHOCTOPOHHUE Npeaenbl

Bo MHOrux cny4yasax (qpyHKUuusa onpeaeneHa
TOJNIbKO C OAHOWN CTOPOHbLI OT X, Torpoa
npenen Ha3bIBaKOT Npeaenom cneea, Unu

npenenom cripasa. 2 -

[Mpumep 1. Yy

lim In x = —o0. 0- >
x—>0+ | X




‘ ‘ 1, x>0,
x (-1, x<O.

lim sign x =1

x—>0+

lim sign x = —1

x—0—




Onp. PyHKUUAa ) = y(x) Ha3blBaeTCcA
HenpepbIBHOW B TO4Ke X,,ecnu

lim y(x) = y(x,).

X—>X

Bce anemeHTapHble PYyHKLUUU
HenpepbIBHbI HA CBOEeU obracTu
onpeaeneHus.

2 .
Mpumep. V=X , y=€x, y=S8SImx
- HenpepbIiBHbIe PYHKLIMM.




Onp. Ecnu B To4Yke X, yHKLUMA He
fIBNSIeTCA HenpepbIBHOW, TO X, - TOYKa
pa3pbiBa.

PaccmaTtpuBaloTcsa ToUYKku pa3pbiBa 1-ro
n 2-oro poaa.



[Mpumep.
y(x) =s1gn x.

x, = O -Touka pa3speiBa
1-ro poaa (KOHe4YHbIN pa3pbIB).



[Mpumep.

Y(x) = é y

pa3pbiBa 2-0ro poaa

(6ecKoHe4YHbIN pa3pbIB). \%

1 ]
lim — = +o0; lim — = —oo0.
x—>0+ x x—>0- x



